

欢乐祥和虎年春

新春将至,我们通过电话、短信等方式联系远方游子——

祝福吉祥如意 亲人盼望早归

春节前夕,本报连线了几个身在他乡的洛阳人,在送去吉祥如意的祝福的同时,也表达了家乡亲人对他们的思念之情。

穿上唐装耍龙灯

□记者 王学领 通讯员 高文治

春节前夕,我们赶往洛宁县城台胞亲属王双莲家,电话连线台胞亲属。据王双莲老人讲,她今年73岁,多年前从县粮食局退休,哥哥王文顺今年也已85岁,是解放前去的台湾,目前哥哥身体硬朗,4个儿子家庭和谐,都有满意的工作。

得知我们采访的意图,电话那边,操洛宁方言的王文顺老先生说,目前“洛宁同乡会”亲属团有20多人,分别从事商业、律师、文教、地产等行业,条件都不错。

当问及目前都有哪些愿望,他说:“20世纪80年代后,只回去过几次,2004年特意接妹妹到台湾住了一段,目前最大的愿望是能在有生之年,亲眼目睹宝岛

台湾回归祖国;再就是趁身体条件允许,多回乡走动走动。”

当问到如何安排春节活动时,他说晚辈已从台湾各地赶回身边,昨天他带着儿孙们将满院子都贴成了红色,接电话前,他正教孙辈们绕大红“中国结”呢!他还计划穿上儿媳新买的大红唐装,参与周边社团组织的滑旱船、舞龙灯活动。

放心,咱的机器“刚刚的”

□记者 赵志伟 通讯员 梅巍 马云志

昨日上午,在河南柴油机重工有限责任公司家属区里,6岁的“小伙子”昂威龙边吃着糖果,边扬起胖胖的小脸问身旁的妈妈:“妈妈,爸爸去索马里这么长时间了,过春节他回不回来?我还等着他给我买枪、讲打仗的故事呢!”

新春佳节马上就要到了,在人们焦急地想方设法赶着回家团聚过年的时候,河柴重工的三名职工却远离祖国,依然坚守在中国海军在索马里、亚丁湾海域护航的舰船上。

他们的名字是李云涛、昂扬、邹忠,三人分别在中国海军“马鞍山号”、“温州号”和“巢湖号”舰上负责动力机械设备的

监控、维护和保养。6岁的昂威龙正是昂扬的儿子。

从出航到现在,他们离家已经有三个多月了。

这两天,我们拜访他们的亲朋好友,得到的只是三人用手机回的几个简短信息——“师傅,好久没有联系,机器现在一切正常,请放心。”“春节快到了,我不能回去,就辛苦你了,看好孩子,照顾好父母,我爱你们。”“老哥,身体咋样,我都挺好的,咱的机器‘刚刚的’(东北话,指非常棒),放心。”……

为了维护国家利益,扬中国军威,打击猖獗的海盗,一年多来,中国向索马里亚丁湾地区先后派遣了5批护航舰队,赢得了国际关注和广泛赞誉。其中,河柴动力和河柴派出的首批职工陈建国在第二批护航舰队“黄山

舰”上的出色表现,得到了军方和上级领导的高度肯定。

此次护航,河柴职工李云涛、昂扬和邹忠积极报名,以良好的技术能力和身体素质脱颖而出,分别在三艘护航舰上做保障工作。在高盐、高温、高温和偶发涌浪的恶劣条件下,他们克服身体不适,以顽强的毅力始终坚守在设备旁,确保设备高强度正常使用。

昂扬的妻子告诉我们:舰船偶尔靠岸时才能给家里通话,而且时间很短,儿子想爸爸,连睡觉都抱着爸爸给他买的玩具。自从他出航后,孩子爷爷天天看军事频道,盼着他的消息。

这时,“小伙子”昂威龙忍不住大声叫着:“我让我爸爸也放心,有我在,爷爷奶奶妈妈都很高兴。”

我会把这些祝福好好保留

□记者 王学领 通讯员 冯合理

昨日上午,我们在洛宁县陈吴乡东寨子村张新姐家,对其远在台湾不能返乡过春节的女儿韦立平,进行了电话连线。

“由于手头业务忙,今年无法回家过春节,在此向亲人拜个早年吧!”电话中韦立平表达着自己的祝福。

张新姐说,今年1月6日《洛阳晚报》刊登《一幅佳偶

良缘,几许温情故事》文章后,相关领导先后到家走访慰问,尤其得知其女儿想在家乡投资建厂的意愿,到访领导提供优惠政策、协助组织人力资源培训等事项,表示要大力支持。

连线中,韦立平还讲起日前亲人纷纷给她发短信,祝福生日的事。她说她出生于腊月二十八,几乎每年都忙中偷闲过生日。但由于近段忙于生意,

当天从早上就不断接到手机短信,最初想到是商家的促销信息,没太关注,中午才阅读具体内容,岂料一看,几乎全是家乡亲人祝贺她28岁生日的短信。“整日忙得晕头转向,早把生日忘了,看到短信后,禁不住流眼泪,并抽出时间,将亲人的祝福短信,发给了身边的20多位亲友,让大家同享祝福。我会把这些温情祝福,好好保留。”

迎虎纳祥

二十九,装香炉



绘图 李五明

□记者 程奇

忆往昔

装香炉,备供品

寇北锁先生说,民谣中,“二十八,去挖沙”和“二十九,装香炉”是紧密联系在一起的。

“二十九,装香炉”,是老洛阳人为大年初一那天祭拜祖先而准备供品的日子。一般来说,人们会在这天将香炉中的陈沙倒掉,换上刚从洛河滩挖回的新沙,在香炉内插上香。

准备供品,也是一项重要内容。洛阳民间祭祖的供品,一般是五碗供,中间一大块“方块肉”(即煮熟的大肉或牛肉),四周放上云头、莲花、荷包儿、腱花等四样供品。寇北辰先生说,做供品,程序比较复杂,比如做荷包儿,需要用细长的擀面杖,把五色面和在了一起,擀得既大又薄,然后用刀划成各种弧形或不同形状的多边形,扭、捏、黏合成荷包儿,放进油锅中炸,炸好后的荷包儿,微咸酥脆,鲜美可口。

看今朝

视频探望异国亲人

每逢佳节倍思亲。今年腊月二十九中午,洛阳第一中医院大夫李红卫与在洛一中上高二的儿子孙梦远,通过网络视频,和远在非洲厄立特里亚的“阿斯马

拉理疗中心”医疗援非的洛阳第一中医院大夫孙素明,倾诉亲情,互致节日问候。

厄立特里亚时间比中国晚五个小时,孙素明刚起床不久,由于前天晚上想念亲人没睡好,他的双眼布满血丝。他说,厄国受到西方国家经济制裁,物价飞涨,物资供应紧缺。由于厄国多信奉伊斯兰教,孙素明想买两斤大肉过年,提前两周向相关部门提出买肉申请,至今仍未买到大肉。这几天,中国医疗队正考虑买一头猪,让大家过年都能吃到猪肉。

李红卫说,由于自己过年需要加班,前几天,他专程跑到孙素明在新乡的老家,给八十多岁的老母买了保暖衣等衣物,购置了西洋参、桂皮丸等药品和补品,也给老人一些过节费。听说爱人替自己尽孝,孙素明数度哽咽,两眼红红的。

孙素明说,厄立特里亚物资供应匮乏,过年前,他委托回国的医疗队同事,给儿子孙梦远捎了厄国衬衣、剃须刀作为新年礼物。“2007年我出国时,他还是个孩子,现在都长成大人了,开始刮胡子了,嘿!”孙素明幸福地笑着。

自从2007年开始援非,三年时间,孙素明没有回过洛阳。今年五一,结束援外任务的孙素明,即将回国。“国家援非,我在非洲‘尽忠’三年;等到我回到家,我可以对老母尽孝,同时尽丈夫和父亲的责任。我现在都有点迫不及待了,哈哈!”孙素明说。

消费满200元减40元
再送20元太阳镜券



更多新年优惠活动进行中,敬请店内咨询。

免费咨询电话:8008831808

www.newviewglasses.com.cn

